
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Universul copiilor 
Un ziar al şcolii Anastasia Popescu 

 

 
Nr. 2 – Februarie 2010 

Dragi cititori, 

Cu bucurie, am lansat al doilea număr al revistei noastre. Sperăm că o să fiţi alături de noi și în continuare, așa 
cum aţi fost și numărul trecut. Acum, cu ajutorul dumneavoastră, v-am pregătit și mai multe surprize. Suntem 
siguri că le veţi descoperi cu plăcere. Fără alte prezentări – numărul 2 din “Universul copiilor”! 

(de Teodora Șoalcă) 

Preț: 4 RON 

Școala Anastasia Popescu 

Pentru că am intrat în Postul Paștelui, v-am pregătit, pe 
un pergament lucrat de Ioana Adam la ora de desen, o 
rugăciune foarte frumoasă - Rugăciunea Sfântului 

Efrem Sirul.  

Sperăm să vă fie de folos! 

 

Vine, vine Primăvara... 

IERI 
Vine primăvara încărcată cu salbe de ghiocei și 
cununi de mugurași. Mieluşei albi şi gingaşi ies pe 
câmpul înflorit tremurând pe picioruşele lor nesigure 
iar hore de copii veseli zburdă râzând în jurul lor. 

ASTĂZI 
A venit primăvara... la oraş. Iată cum se 
sărbătoreşte primăvara la oraş: la fel cum se 
sărbătoreşte fiecare zi a anului. Nimic special, nici 
măcar un strop de atmosferă de sărbătare! Când ieşi 
afară, totul este la fel. Aerul miroase tot atât de 
tare a poluare, trotuarele sunt la fel de denivelate 
iar ghiocei mai întâlneşti doar foarte rar, prin 
colŃuri de grădină sau pe la coturi de stradă. 

MÂINE  
În cazul în care noi, copiii nu vom remedia situaŃia, 
atunci nimeni nu va mai fi în stare să o facă! În caz 
că nu vom mai avea o ultimă şansă, o ultimă speranŃă 
de salvare, „MÎINE-le” ar trebui să sune aşa: 
VizualizaŃi încă o dată imaginea ”AZI” şi exageraŃi-o 
de 20 de ori – veŃi obŃine o copie fidelă a imaginii 
„MÎINE”. 

(de Teodora Cuzuc) 
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Din tainele știintei: Meteorii 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Noaptea se văd doar cei mari dintre ei. Meteorii mai 
sunt numiţi "stele căzătoare". 

(de Ioana Adam) 

Din lumea animalelor: Balena “Potrivită“ 

Cum şi-a obtinut numele această specie de balenă. 

Deşi pare un lucru trist, această specie de balenă a 
fost "botezata" de primii vanători. Ei i-au zis "right 
whale" (balena "potrivita" pentru a fi vanată), 
deoarece înota mai lent şi plutea la suprafaŃa după 
ce era ucisă. Unele specii de balenă se scufundă după 
ce sunt ucise, de aceea, pentru primii vanatori ar fi 
fost dificil să le aduca pe navele lor. Balenele 
"potrivite" au fost vanate pană aproape de 
disparitie. Din cauza mărimii lor, organizarea unui 
program de înmultire a speciei este foarte dificila. 
Însa biologii au reusit să opreasca si sa previna 
disparitia speciei. Acesta este unul dintre multele 
cazuri de pericol de disparitie a speciei, fapt 
îngrijorător deoarece fiecare animal, specie, insectă 
are rolul ei în ecosistemul universal şi, ulterior, ne 
poate afecta chiar pe noi, oamenii! 

 

 

(de Mihnea Bălănescu) 

 

Știaţi că...?  (de Oana Mîrzan și Smaranda Țurlete) 

• Dintre toate animalele, furnica are cel mai mare 
creier în raport cu corpul. 

• În cocoașa sa cămila nu stochează apă ci 
grăsime. Apa este stocată într-o camera specială 
sub stomac. 

• Primul animal domesticit a fost renul. 
• StruŃul are cel mai mic ou in comparaŃie cu 

mărimea sa. 
• Un melc poate dormi trei ani.  
• Urşii polari sunt stângaci? 
•  PropoziŃia: "The quick brown fox jumps over the 

lazy dog" foloseşte fiecare literă a alfabetului. 

marimea balenei în comparatie cu un scafandru 

 

Un corp solid, care văzut de 
pe pământ pare de mărimea 
unei gămălii de ac pătrunde 
în Atmosfera Terestra. 
Deplasându-se cu o viteză 
enorma, ea se aprinde din 
cauza frecării cu aerul si 
arde la o înălţime de 
aproxmativ 100 km. Ziua, 
meteorii nu pot fi observaţi. 

Lumea şi chipul ei  
 
“La început era cuvântul şi cuvântul era la Dumnezeu şi 
Dumnezeu era cuvântul. El era la început la Dumnezeu. 
Toate prin el au luat fiinŃă iar în afara lui nimic nu a luat 
fiinŃă”. (Noul Testament) 
Aşa a început Dumnezeu să creeze viaŃa, culoarea, 
obiectele… tot. Prin cuvinte şi prin inventarea lor s-au 
creat … toate. Putem spune că de la un cuvânt oarecare 
Dumnezeu putea crea un diamant cu mii de faŃete şi 
culori. 
Cred că cea mai mare minune inventată de Dumnezeu 
este cuvântul. 
“Nici un meşteşug nu este mai frumos şi mai bogat, mai 
dureros şi mai gingaş totodată ca meşteşugul blestemat 
al cuvintelor”. (Scrisoarea cu tibişirul - de Tudor 
Arghezi) 
Când pui stiloul pe hârtie îŃi creezi o lume proprie pe 
care nimeni nu o poate invada. În acea lume nimeni nu 
are voie să-Ńi impună nimic şi ai voie să inventezi lucruri, 
poŃi chiar să faci o poezie, orice cuvânt creează ceva 
nou. ... Cuvintele sunt diferite, la fel şi oamenii... 
 
(de Andreea Năstase) 
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O reţetă gustoasă de post (de Gabriel Dancu) 

SALATĂ DE FRUCTE EXOTICE 

Ingrediente: 

1/2  măr, 1/2  kiwi, 1/2 banană, 1/2 portocală, 1/2 
piersică, zahăr după gust, frişcă vegetală. 

La alegere puteŃi adăuga: struguri, pepene tăiat 
cubuleŃe, ananas. 

Mod de preparare: 
 

1.   Fructele se spală bine, se curăŃă de coajă şi se taie 
cubuleŃe.   

2. Se amestecă, se adaugă zahărul şi se ornează  cu 
frişcă vegetală rece. 

3. Se poate servi într-un bol sau într-o jumătate de 
ananas sau pepene galben. 

  

Poftă bună ! 

(Fotograf Matei Vasilache) 

 

De vorbă cu... Teodora, Carla și Ioana (de Maria 
Șoalcă) 

Maria: Daca aŃi inventa o maşinărie care să schimbe 
lumea cum s-ar numi şi ce ar face? 

Carla: Aş inventa o maşinărie care să facă foarte 
multă îngheŃată care ar îmbolnăvi toŃi copiii şi ei nu 
vor mai trebui să meargă la şcoală. Ea se va numi 
IngheŃato-masinăria. Iupiiiiiiiiiiiiiiiii! 

Teo: Maşinăria mea va produce un praf care, 
amestecat cu apa fiartă va dezvolta creierul astfel 
încât să ştii răspunsul la orce intrebare. Ea se v-a 
numi Stiu.  

Ioana: Această maşină va aduce ceea ce iŃi doresti 
când îŃi doreşti. Ea va fi acŃionată de următoarele 
trei cuvinte: Bumbalaciucalumba, umbalacicualumbada, 
Castravetovicicastravakici! Ea se v-a numi Maşinăria-
Viselor.  

AVEM VOIE SĂ NE CORECTĂM PĂRINŢII? 

Ne-am propus să începem un ,,serial'' despre felul în 
care ne exprimăm în vorbirea curentă. Auzim zilnic 
greșeli supărătoare de genul ,,cartea care am citit-o'' 
în loc de ,,pe care'' sau ,,mi-ar place'' în loc de ,,mi-ar 
plăcea''. Neplăcut este că putem descoperi aceste 
greșeli în casa (mama, tata, bunicii)! Cu siguranţă, la 
vremea lor au învăţat la școală exprimarea corectă, 
dar, cu timpul, au uitat de ea.  

Mulţumim doamnei profesoare Monica Șerbănescu 
(directoarea școlii și profesoara de limba română) 
pentru permisiunea de a ne corecta părinţii. 

Deschidem ,,serialul'' cu un ,,episod pilot'' cu primele 
reguli gramaticale uitate de ai noștri dragi părinţi!!! 

Corect este: Nu fi fraier! Fii cuminte! Să fii punctual. 

Explicaţie: 

Imperativul negativ se formează întotdeauna cu nu + 

infinitivul verbului: nu veni, nu pleca, nu uita.  

Forma afirmativă (imperativul si conjunctivul) se 
formează prin adăugarea desinenţei specifice 
persoanei (eu să fiu, tu să fii, el să fie etc) 

 (de Smaranda Țurlete) 

Test de cultură generală  
(de Petra Vasilache) 
 
 Unde s-a 

născut Isus 
Hristos? 

A) Pe câmpul 
de război 

B) În 
maternitate 

C) Într-o 
peşteră/staul din 

Betleem 
 

Răspunsul corect îl puteŃi găsi în ultima pagină a revistei.  
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+/- Poezie 

Construiți din cuvintele carte, grădină și fereastră textul 

unei probleme simple de matematică, pe care să o 

propuneți spre rezolvare unui prieten dintr-o clasă 

primară. Problema se va putea rezolva prin cel mult 2 

judecăți. 

Prima problemă (de Ioana Adam):  

Într-o grădină sunt două case. Fiecare casă are două 

ferestre și pe fiecare fereastră sunt trei cărți. Câte cărți 

sunt în cele două case?  

A 2a problemă (de Mara Ciuntu): 

Într-o grădină sunt aruncate o carte și o fereastră. 

Cartea are 32 de foi. Fiecare foaie este ruptă în 2. 

Fereastra este spartă în 66 de cioburi. Câte fragmente 

sunt în total în grădină (bucăți de hârtie și cioburi)? 

 
Pour les copains qui aiment les langues étrangères, 
voilà un fragment d’un poème  de George Bacovia, 
présenté par les élèves de la classe « Le Prince 
Constantin » lors de la parution du volume « Poètes 
symbolistes » élaboré par le professeur ConstanŃa 
Bărboi (malheureusement décédée il y a deux mois). 
 

 
Notes de printemps 

Vert cru, toi, ô vert cru tant… 
Bourgeon blanc, et rose et pur, 
Rêve encore de bleu et d’azur, 

Je te vois et je t’entends ! 
………………………………… 

Vert cru, toi, ô vert cru tant… 
Bourgeon blanc, et rose et pur, 

Je te vois et je t’entends, 
Rêve encore de bleu et d’azur. 

Din afara graniŃelor - Barcelona 

 
Barcelona este al doilea cel mai mare oraş al Spaniei, 
după Madrid. Barcelona se află pe coasta Mării 
Mediterane. PopulaŃia oraşului este de aproximativ 1,6 
milioane, adică mai puţin decât are Bucureștiul. 
Am fost în Barcelona în vara lui 2009 împreună cu 
profesoara noastră de pictură (Roxi), cu Sarah, Teo, 
Silvia, Elena, Ana Chiuariu (de la altă școală), mama 
Elenei, mama Teodorei și cu ‘ghidul’ nostru - mama 
mea.  
Printre altele, am vizitat grădina zoologică unde păuni 
minunat coloraţi zburdau în voie. Puii de păun puteau fi 
întâlniţi chiar și pe trotuar printre oameni. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Într-una din zile am văzut un festival în care mulţi 
oameni deghizaţi într-un cal de dimensiuni uriașe 
aruncau cu sumedenii de bomboane de diferite feluri.  
Totul a fost minunat.  

(de Andra DorobanŃu, redactor şi fotograf) 
 

 

 

Apoi am văzut o 
expoziŃie foarte 
interesantă de ceară 
pe strada Ramblas. 
Expoziţia cuprindea  o 
serie de personaje din 
west-ul sălbatic, 
vremurile regilor si 
reginelor. 
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Poezie 

 

Moarte 
 de Mara Ciuntu 
Nu te vei mai trezi 
Nu vei mai simţi 
Supărarea când cineva te va părăsi 
Nu vei mai simţi durerea atunci când te vei răni 
Vei fi ca o păpușă 
Fără simţ, fără durere 
Precum luceafărul ce-apune în tăcere. 

Patinaj artistic 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Scurt Istoric al patinajului 
Primele patine sunt construite din os de animal legate de picior cu piele de animal.  
În secolul XIII osul este înlocuit cu lemnul.  
În secolul XVI olandezii au adus îmbunătăŃiri patinelor adăugând şi metalul.  
1882: La Viena, norvegianul Axel Paulsen a inventat săritura Axel (cu o rotaŃie şi jumătate). 
1904: La Melbourne, Australia se deschide primul patinoar. 
1909: La Stockholm, suedezul Ulrich Salchow inventează saltul care îi poartă numele.  
1910: La Berlin, germanul Werner Rittberger inventează saltul care îi poartă numele.  
1913: La Engelman, austriacul Alois Lutz inventează saltul care îi poartă numele.  
Patinajul în România 
În România, patinajul a început să fie practicat din a doua jumătate a secolului al XIX-lea. La începutul secolului 
XX, Clujul devine centrul de activitate al patinajului, locul unde se desfăşoară Campionatele NaŃionale de Patinaj. 
În 1965, în Bucureşti s-a construit patinoarul Floreasca. 
 
(de Petra Vasilache, cls. a IIIa) 
 

Patinajul artistic este un sport 
de iarnă care constă în 
executarea de piruete şi 
acrobaŃii pe o suprafaŃă 
acoperită de gheaŃă. CompetiŃiile 
sunt atât individuale cât şi pe 
perechi.  
 
Avem plăcerea sa vi-o prezentăm 
pe Sonia, mica noastră 
patinatoare din clasa I: 
 

Pauză de joacă (de Ioana Adam) 

 

 

Găsiţi în rebusul 
alaturat 
următoarele 
cuvinte: 

Șevalet, vopsele, 

pensulă, ramă, 

culori, creioane, 

tablou, foaie. 
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Răspunsul testului de cultură generală de la pagina 5: C Într-o peşteră/staul din Betleem  

Sponsori: Școala Anastasia Popescu – prin bunăvoinŃa doamnei director prof. Mona Șerbănescu 

Echipa de Redactori condusă de prof. Ioana Pașparugă:  
Elevii clasei a Va “PrinŃul Radu”, a VIa “PrinŃul Constantin” şi a IIIa “DomniŃa Maria”: 

          

Mircea 
(Redactor) 

 
Cls aVa 

Ioana 
(Editor) 

 
Cls aVa 

Teodora 
(Redactor) 

 
Cls aVa 

Ana și Maria 
(Redactori) 

 
Cls aVa 

Mara 
(Redactor) 

 
Cls aVa 

Teodora 
(Redactor) 

 
Cls aVa 

Gabi 
(Redactor) 

 
Cls aVa 

Andra 
(Redactor) 

 
Cls aVa 

Cristian 
(Redactor) 

 
Cls aVa 

Elena 
(Redactor) 

Realizatoarea 

siglei revistei 

noastre 
 

          

Carla 
(Secretar de 

redacţie) 
Cls aVa 

Smaranda 
(Redactor 

Şef) 
Cls aVa 

Matei și Radu 
(Fotograf) 
(Redactor) 

Cls aVa 

 

Mihnea 
(Redactor) 

 
Cls aVIa 

 

Teodora 
(Redactor) 

 
Cls aVIa 

Vlad  
(Redactor) 

 
Cls aVIa 

 

Florin 
(Redactor) 

 
Cls aVIa 

Oana şi Andreea 
(Redactori) 

 

Cls aVIa 

Ana 
(Redactor) 

 
Cls aVIa 

Petra 
(Redactor) 

 
Cls aIIIa 

 

Adresa redacţiei: Str. Popa Nan, nr. 47 – Școala “Anastasia Popescu” 

Vă invităm să ne vizitaţi și pe site-ul: www.arc-en-ciel.ro  

Erată pentru numărul 1 al revistei 

• Rubrica “Știaţi că”: Regele Ludovic al XIV –lea și nu Ludovic al XV-lea era supranumit şi Regele Soare. 
• Rubrica “Pauză de joacă”: lipsește cuvîntul “CAPSATOR” iar cuvintele “STILOU” şi “CREION” sunt scrise eronat 
• La rubrica :“Comic” în loc de cuvântul “biologie” apare, greşit, “biolgie”.  

Comic (de Cristi Lungoci, Elena Negoiu și Smaranda Ţurlete)  

- Cate oua poti manca pe stomacul gol? 

- Patru. 

- Imposibil! Daca mananci unul, celelalte nu vor mai fi pe stomacul gol. . . 
 

Doctorul:  - Mi-aţi ascultat sfatul şi aţi dormit cu fereastră deschisă? 

Pacientul:  - Da...  

Doctorul:   - Deci v-a dispărut complet astmul de care sufereaţi? 

Pacientul:  - Nu, dar mi-au dispărut ceasul, televizorul, iPodul şi laptopul !!                                 

 

Elena Negoiu 


